



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 202 (12.513)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



В русле реформ

ЦЕЛЬ – ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ

Международный форум «Центральноазиатская международная промышленная неделя» – это сразу три международные выставки, около 70 крупнейших компаний из 14 стран, представляющих свой потенциал, и главное – возможность познакомиться с комплексом современных решений, необходимых для модернизации отраслей промышленности Республики Узбекистан. Сегодня он начал работу на площадках НВК «Узэкспоцентр».

В нашей стране продолжаются глубокие структурные реформы, направленные на создание высокотехнологичной, экспортноориентированной экономики, для привлечения инвесторов разработана система льгот и правовых гарантий. В соответствии с Программой о приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан на 2011–2015 годы намечено инвестировать в развитие промышленности более 30 млрд. долларов. В нее вошли 158 перспективных инвестиционных проектов в разных отраслях общей предварительной стоимостью 10,98 млрд. долларов. Кроме того, согласно постановлению правительства в ближайшей перспективе в Узбекистане должно быть обновлено 16 678 единиц оборудования.

Работа в данном направлении идет. Только в первом полугодии нынешнего года на крупных предприятиях осуществлена замена 1721 единицы морально устаревшего и физически изношенного оборудования. Получить дополнительную информацию и наглядно ознакомиться с новыми технологиями, современным обо-

рудованием в рамках единого проекта позволяет Международный форум промышленников «Central Asian International Industrial Week 2013», организованный Международной выставочной компанией ITE Uzbekistan при поддержке соответствующих министерств и государственных компаний.

В числе стран-участниц – Германия, Франция, Сингапур, Польша, Китай, Казахстан, Киргизия, Россия, Украина. Весьма солидным составом компаний представлена экспозиция промышленных кругов Республики Беларусь.

В рамках 8-й Международной выставки «Горное дело» как постоянные участники, так и «новички» представляют горно-шахтное, буровое, конвейерное оборудование, карьерную технику, запчасти. Крупнейшая компания из Узбекистана «Sandvik mining and construction» демонстрирует инструменты для металлообработки, предлагает технологии изготовления новейшего оборудования для горных работ и строительства.

(Окончание на 2-й стр.)

В Ташкенте 16 – 17 октября 2013 года состоится IX Узбекская международная хлопковая и текстильная ярмарка

ЭФФЕКТИВНЫЕ НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ – ФАКТОР ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ



Выращиваемый в нашей стране хлопок славится своим высоким качеством. Об этом свидетельствует и тот факт, что стойкий к высоким температурам и маловодью высокородажный сорт хлопчатника «Бухоро-6», созданный узбекским селекционером Аухатом Баталовым, был признан как этalon в одном из мировых центров торговли хлопковым волокном – на Ливерпульской международной хлопковой бирже (Англия).

Проведение в Ташкенте традиционной Узбекской международной хлопковой и текстильной ярмарки является результатом проводимых в нашей стране широкомасштабных реформ, в частности, преобразований в сфере хлопководства. Данная ярмарка, проводимая по инициативе Президента Ислама Каримова с 2005 года, стала новым этапом международного сотрудничества в области выращивания, переработки и реализации хлопка в нашей стране. Несомненно, и очередная выставка будет способствовать еще более активному продвижению узбекского хлопка на мировом рынке и дальнейшему укреплению экономических связей.

В результате структурных преобразований, осуществленных согласно указам и постановлениям

главы нашего государства в области хлопководства, достигаются большие успехи в отрасли, о чем в первую очередь свидетельствует рост чистой прибыли. Высокий доход во многом зависит от качества продукции, сорта и агротехники выращивания хлопчатника. С первых лет независимости отечественные учены-селекционеры поставили перед собой задачу создать новые сорта – скрепленные, стойкие к заболеваниям и вредителям и, самое важное, дающие высококачественное волокно, востребованное на мировом рынке.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорокимиата и наших корреспондентов.

✓ ЧП «Polimer group asia» наладило выпуск нового вида продукции – обсадных труб

из ПВХ для скважин – в объеме 1 тыс. тонн в год, 20 процентов которой экспортируется.

✓ В общеобразовательной школе № 71 Мирзо-Улугбекс-

кого района состоялся конкурс-концерт с участием педагогов и учащихся, которые соревновались в знании истории, в вокальном и актерском мастерстве.

ПРОЯВЛЕНИЕ ЛЮБВИ И ЗАБОТЫ О НАРОДЕ

Выступление Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных 22-летию государственной независимости Республики Узбекистан, изучается с огромным интересом

В эти дни по всей стране, в том числе и в образовательных учреждениях, глубоко изучается выступление Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных 22-летию независимости Республики Узбекистан. В целях реализации задач, намеченных в речи главы нашего государства, Министерством народного образования Республики Узбекистан разработан специальный план мероприятий, предусматривающий глубокое разъяснение учащейся молодежи сути и значения этого выступления во всех образовательных учреждениях.

– Жизнь, судьба, завтрашний день каждого из нас неразрывно связаны с независимостью нашей Родины, – говорит директор общеобразовательной школы № 144 города Ташкента Нулуфар Хусанбоева. – Нынешняя молодежь – это, поистине, дети независимости. Эффективное и действенное разъяснение молодому поколению значения независимости требует от педагогов больших знаний и мастерства. Поэтому выступление Президента нашей страны на торжествах, посвященных 22-летию независимости Родины, было прежде всего глубоко изучено в нашем педагогическом коллективе.

Как и повсюду, в этой школе на уроках независимости на основе ярких и действенных примеров учащимся широко разъясняются пройденный за прошедшие 22 года путь нашего народа, признанные мировым сообществом достижения и успехи, широкомасштабная работа по построению демократического государства и рыночной экономики, повышению уровня и качества жизни людей, благоустройству наших городов и сел.

В ходе проводимого каждую пятницу в школе «воспитательного часа» ученикам демонстрируются документальные фильмы, исторические фотоснимки,дается много другого дополнительного материала, свидетельствующего о том, что за исторически короткий период наша страна из края, не имеющего возможности содержать себя, превратилась в независимое и суверенное государство, развивающееся устойчивыми и стабильными темпами, опирающееся на собственные силы и потенциал, способное защищать свои границы, мирную и спокойную жизнь народа.

Этапы развития нашей страны, идущей уверенной поступью по пути достижения таких великих целей, как построение основанного на рыночной экономике демократического государства, гражданского общества, вхождение в число развитых стран мира, суть и значение стратегии развития, широко признанной во всем мире как «узбекская модель», всесторонне разъясняются учащимися на уроках истории, «Идея национальной независимости и основы духовности», права. При изучении дисциплин «Основы экономических знаний» говорится о достигнутых нашим народом огромных успехах в экономической сфере, на уроках «Чувство Родины», родного языка, литературы, этики подробно рассказывается о процессах обновления в духовно-просветительской сфере, благородной работе по повышению духовности нашего народа. На уроках «Основы здорового поколения» детально разъясняется весомая работа по дальнейшему оздоровлению генофонда нации, формированию здорового поколения.

Регулярные экскурсии школьников по построенным в годы независимости объектам и сооружениям, комплексам способствуют осознанию молодежью значимости нынешних счастливых дней, воспитывают стремление достойно ценить и беречь независимость как зеницу ока. С начала нового учебного года ученики этой школы побывали на площади Мустакиллик, в мемориальном комплексе «Шахидлар хотириаси», Государственном музее истории Темуридов, спортивном комплексе «Бунёдкор», Дворце международных форумов «Узбекистон», познакомились с новыми многоэтажными домами по улице Алишера Навои.

(Окончание на 2-й стр.)

✓ СЕГОДНЯ в Национальной библиотеке им. А. Навои проходит литературно-музыкальный вечер, приуроченный к дню рождения русской поэтессы XX века Мариной Цветаевой.



В СТРАНЕ

• Эффективное проведение селекционной работы в Амударгинском районе Каракалпакстана, широкое использование достижений современной науки и агротехнологий дают позитивные результаты. В прошлом году урожайность с каждого гектара в 26 фермерских хозяйствах составила 40 центнеров, в нынешнем числе таких хозяйств приближается к шестицати.

• В ООО «Тошбулук-Текс» Наманганского района изготавливается хлопковая пряжа из местного сырья. Предприятие, работающее по современным немецким технологиям, способно перерабатывать 16 – 18 тонн хлопка-волокна ежесуточно. С начала года заказчикам поставлено продукции почти на 4 млн. 600 тыс. долларов.

• В Бухаре проведен международный научно-практический семинар «Внедрение ИКТ в деятельность судов – важный фактор повышения оперативности судопроизводства: передовой опыт зарубежных стран». Семинар организован Верховным судом и Высшим хозяйственным судом Республики Узбекистан при содействии Программы развития ООН в Узбекистане и Германского общества международного сотрудничества.

• За прошедшие четыре года в Пскентском районе новоселам переданы ключи от почти ста домов, построенных по типовым проектам, сданы также несколько объектов инфраструктуры. В ближайшее время завершится строительство домов, возводимых в махаллях села Октепа и других сельских сходов граждан.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2158,36 суме, один евро равен 2930,20 суме, один российский рубль равен 67,24 суме.

В МИРЕ

• На восточное побережье Китая обрушился тайфун «Фитоу». Он стал двадцать третьим в этом сезоне. Проливные дожди сопровождаются сильным ветром, порывы которого превышают 150 километров в час. «Красный», то есть максимальный, уровень опасности объявлен в провинциях Фуцзян, Чжэцзян и в Шанхае. В местных аэропортах отменены десятки рейсов. Приостановлено сообщение по высокоскоростным железнодорожным магистралям.

• Лауреатами Нобелевской премии в области физиологии и медицины 2013 года стали ученые из США – Джеймс Ротман, Рэнди Шекман и немец Томас Зюдхоф. Как объявил ВЧЕРА Нобелевский комитет при Каролинском институте Стокгольма, ученые удостоены высокой награды за открытие «механизма регуляции везикулярного трафика – основной транспортной системы в наших клетках».

• Парламент Ирландии останется двухпалатным благодаря перевесу в 3,5 процента голосов избирателей – сторонников сената. Так граждане страны, приняв участие в референдуме, не поддержали призыв премьер-министра Энды Кенини. По мнению его сторонников, упразднение неэффективно работающей структуры могло бы сэкономить налогоплательщикам 20 млн. евро.

• На кемеровском хладокомбинате произошел пожар. Общая его площадь составила 500 квадратных метров. По уточненным данным, причиной стало возгорание на кровле так называемого холодного склада – металлической пристройки к основному складу хладокомбината. В результате пожара никто не пострадал. Людей в здании не было.

• В дачный домик в городе Усть-Илимск Иркутской области забрался медведь. Как сообщает региональное управление МВД, добьчей животного стала оставленная на веранде кастрюля с борщем. Животное удалось отпугнуть выстрелом в воздух.

ПРОЯВЛЕНИЕ ЛЮБВИ И ЗАБОТЫ О НАРОДЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Мы всем сердцем чувствуем постоянную заботу и внимание к нам, молодым, стремление воспитать молодое поколение ни в чем и никому не уступающими личностями, обладающими глубокими знаниями, широким мировоззрением, получающими современные профессии исходя из своих интересов и способностей, — говорит учащаяся 9-го класса этой школы Чарос Билолова. — В прошлом году я приняла успешное участие в районном и городском этапах «Состязания знаний» по истории. Хочу стать учителем, поэтому понимаю, что должна постоянно обогащать свои знания и расширять кругозор, работать над собой. В ходе широкого и всестороннего изучения выступления главы нашего государства на торжествах, посвященных самому великому и самому дорогому празднику нашего народа — 22-летию независимости, я еще раз всем сердцем почувствовала, как нелегко дались нынешние счастливые дни, о которых мечтали наши предки. Слова Президента нашей страны «Обращающиеся к нашим сыновьям и дочерям — моим детям, нашей опоре и надежде, хочу сказать: на пути к достижению благородной цели построения государства с великим будущим я прежде всего полагаюсь на вас — смелую и инициативную молодежь, здоровое и гармонично развитое поколение, устремленное к завоеванию вершин в науке и знаниях, способное к преодолению любых трудностей, становящееся решающей силой в нашем обществе», как и все мои сверстники, я воспринимаю как обращение ко всей молодежи страны, призыв к самоотверженному труду во имя Родины.

Постоянное участие школьников в духовно-просветительских мероприятиях, викторинах, беседах за «круглым столом», проводимых в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, Республиканской детской библиотеке с участием ученых, пропагандистов духовности, специалистов, деятелей культуры и искусства и посвященных борьбе на пути достижения независимости нашей Родины, огромным успехам в годы независимости, служит обогащению их знаний и укреплению мировоззрения.

— Разъяснение молодежи посредством различных смотров-конкурсов сути и значения независимости нашей Родины вызывает большой интерес у учащихся, — говорит директор Республиканской детской библиотеки Дониёр Уролов. — В частности, на проведенный совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан конкурс сочинений среди школьников, посвященный независимости нашей Родины, поступило множество творческих работ от учащихся 1–9-х классов школ.

Широкое изучение выступления Президента Ислама Каримова на праздновании Дня независимости в образовательных, просветительских учреждениях, информационно-ресурсных центрах служит важным фактором повышения социальной активности учащейся молодежи, укрепления их чувства сопричастности к судьбе Родины.

Назакат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

ЭФФЕКТИВНЫЕ НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ — ФАКТОР ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Последовательная работа в этом направлении ведется Узбекским научно-исследовательским институтом хлопководства. Его коллектив особое внимание уделяет созданию соответствующих климатических условий нашего региона сортов, усовершенствование технологий их выращивания, разработке эффективных ресурсосберегающих методов и технологий, способствующих также повышению заинтересованности земледельцев.

— Наши селекционеры при создании новых сортов прежде всего учитывают рыночный спрос, — говорит генеральный директор Узбекского научно-исследовательского института хлопководства, доктор сельскохозяйственных наук Баходир Халиков. — В результате исследований районируются сорта, выход волокна которых составляет до 40 процентов. В частности, районировано 20 новых сортов хлопчатника. Наши ученые и специалисты также создают эффективные методики, направленные на повышение плодородия почвы, улучшение севооборота и экономию воды.

Отечественные селекционеры достигли увеличения выхода волокна с 26–31 процента до 34–40, длины волокна — с 20–28 миллиметров до 32–35, веса хлопка в одной коробочке — с 3–5 граммов до 8–10.

В достижении высоких результатов в хлопководстве наряду с правильным выбором сорта важную роль играет и строгое соблюдение агротехники. Ведь урожай зависит не только от посева семян высокородажного сорта. При этом также важны своевременная обработка хлопчатника, принятие мер по повышению плодородия почвы, использование ресурсосберегающих технологий при орошении, применение рациональных приемов севооборота.

Именно поэтому основными задачами института являются создание и внедрение в производство сортов, отвечающих различным почвенно-климатическим и устойчивым к экстремальным (засоленность, суховей и маловодье) условиям регионов, высокоурожайных, скороспелых, устойчивых к заболеваниям и вредителям, волокно которых отвечает международным стандартам.

Ученые и специалисты института ведут широкомасштабные исследования, направленные на совершенствование агротехники выращивания хлопчатника, производство ресурсосберегающих технологий, широкое внедрение в хлопководство достижений науки и передового опыта. В частности, разработаны научные основы современного земледелия для Республики Каракалпакстан и областей, усовершенствованы технологии выращивания хлопчатника и более 30 видов культур для севооборота, повышающих плодородие почвы.



Интерес к продукции хлопководства всегда высок.

Фото УЗА.

Разработана технология выращивания хлопчатника с подстилом пленки, сена или компоста в междуурядьях. Оказалось, что при использовании этого метода экономия воды составляет 25–40 процентов, а урожайность повышается на 4–10 центнеров с гектара. Преимущество заключается также в том, что при этом питание почвы водой улучшается за счет мульчирования междуурядий пленкой, сеном или компостом. Благодаря сохранению влаги в почве на долгое время корневая система растения развивается быстро, улучшается усвоение питательных веществ и растет урожайность. Эффективность этого метода доказана на полях Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской областей. Сейчас этот метод применяется при выращивании хлопчатника в таких фермерских хозяйствах, как «Хамроев Зафар» в Миришкорском районе, «Тилаков Найим» в Мубарекском районе, «Ганишер» в Сайчунабадском районе, «Ахмадбек Акбари» в Хавастском районе, сообщает УЗА.

Традиционная Узбекская международная хлопковая и текстильная ярмарка играет важную роль в дальнейшем расширении научного сотрудничества. Коллектив института также активно готовится к международной ярмарке, которая пройдет 16–17 октября нынешнего года. На ярмарке намечается представить 8 сортов хлопчатника, вот уже несколько лет выращиваемых на новых площадях нашей страны и демонстрирующих высокие результаты в плане качества и количества урожая. Важно отметить, что подобные мероприятия способствуют популяризации научных новинок, освоению мировых передовых сельскохозяйственных технологий, дальнейшему ускорению реформ в аграрной сфере и, в конечном итоге, росту экономики и повышению благополучия нашего народа.

Сайёра ШОЕВА.

ЦЕЛЬ — ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Как известно, Узбекистан занимает достойное место по добыче природных ресурсов, и в первую очередь золота и урана, — говорит заместитель председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам Аслон Мавлонов. — В настоящее время разведано 1717 сырьевых месторождений, причем 40 процентов из них разведаны в годы независимости республики. Месторождения различных полезных ископаемых ждут своего освоения. Проводимые геологоразведочные работы формируют основу для создания крупных перерабатывающих предприятий. При этом ставится задача не только рационально эксплуатировать имеющиеся ресурсы, но и создавать безвредные для экологии производства, соответствующие всем мировым стандартам. Естественно, это требует внедрения и использования современного оборудования и передовых технологий. Надеемся, что наши специалисты в ходе промышленного форума найдут надежных партнеров для дальнейшего развития экономики Узбекистана.

В этом году вдвое возросло число участников 6-й Центральноазиатской выставки «Машиностроение». Немалый интерес у посетителей, конечно, вызывает кузнецко-прессовое оборудование, автоматизированные поточные линии для обработки различных деталей, металлорежущие инструменты, самоцентрирующиеся токарные патроны. В экспозиции принимают участие 30 компаний-дебютантов. В ходе презентации промышленного потенциала Республики Беларусь, которая состоится ЗАВТРА, о своей деятельности расскажут представители восьми компаний. Здесь же можно будет провести деловые переговоры, получить ответы на интересующие вопросы.

7-я Центральноазиатская международная выставка «Охрана, безопасность и противопожарная защита» обрела на этот раз новый формат. Она создала возможность для взаимовыгодного сотрудничества между производителями и потребителями, ведь системы безопасности и противопожарной защиты объектов, в том числе и промышленного назначения, требуют постоянного совершенствования. Немало новинок можно увидеть на стендах компаний из Беларуси «Белспецнештехника», Казахстана «Алмадик», Латвии «Регула Балтия», России «Варшавский завод ППСО», Узбекистана «Vinlad».

Диалог представителей заинтересованных бизнес-структур на одной площадке поможет достичь наиболее конструктивных результатов, расширить деловые контакты между компаниями, представляющими смежные индустрии.

О. ХАКИМОВА.

2013 год — Год благополучия и процветания

НОВЫЙ ПРОЕКТ ЗАКОНА — НА ОБСУЖДЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан состоялся «круглый стол», за которым представители общественности обсуждали проект закона «Об обращениях физических и юридических лиц».

В мероприятии, организованном фракцией Социально-демократической партии Узбекистана «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, приняли участие депутаты, представители государственных и общественных организаций, работники сферы здравоохранения, активисты партии, эксперты и журналисты, сообщает УЗА.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Турсунов, заместитель министра здравоохранения С. Сайдалиев и другие отметили, что последовательно проводимые под руководством Президента Ислама Каримова демократические реформы служат важным фактором обеспечения прав и интересов человека, построения свободной и благополучной жизни.

В рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» расширяется масштаб проводимой в этом направлении работы. В государственной программе определены широкомасштабные задачи, направленные на дальнейшее повышение благополучия нашего народа и правовой культуры в обществе, усовершенствование основ национального законодательства. Проект закона «Об обращениях физических и юридических лиц» разработан с целью обеспечения выполнения актуальных задач в этом направлении.

Институт обращений граждан является одним из важных условий демократического общества. Отношения в этой сфере регулируются на основе Конституции нашей страны и Закона «Об обращениях граждан», принятого в новой редакции в 2002 году.

С целью обеспечения полноты реализации норм этого закона во всех органах власти и управления нашей страны разработан порядок рассмотрения обращений граждан, принятые соответствующие подзаконные акты.

В системе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан действует отдел рассмотрения поступающих от населения обращений, в медицинских учреждениях организованы «телефоны доверия», оказываются интерактивные услуги через Интернет. Каждое поступившее обращение рассматривается и своевременно решается специалистами.

Вместе с тем время требует дальнейшего совершенствования правовых основ института обращений и расширения проводимой в этой сфере практической работы. В проекте нового закона, разработанном исходя из этих задач, введены новые нормы. В ряду нововведений — конкретизация сферы применения закона, определение права на обращение институтов гражданского общества, порядка рассмотрения обращений юридических лиц, закрепление правовых основ электронного обращения.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по усовершенствованию проекта нового закона.

Б. ХИДИРОВА.



Осенние месяцы — всегда очень ответственный период для коллектива автотранспортных предприятий — в напряженном ритме ведется подготовка к работе в холодное время, возрастает после лета и пассажиропоток за счет перевозки учащихся колледжей и студентов, приступивших к занятиям в новом учебном году.

Транспорт: «час пик»

В ДЕЛОВОМ РИТМЕ

В столичном ОАО «5-сон автокорхона» в настоящее время готовятся к пополнению парка машин: в ближайшие дни поступят шесть автобусов марки «Mercedes-Benz Conecto Low Floor». Они будут распределены между действующими пассажирскими маршрутами.

Сейчас количество выезжающих в рейсы автобусов 77, еще три используются для заказных поездок, проинформировали в плановом отделе автопарка. Благодаря реализации мероприятий по плановому техническому обслуживанию и ремонту машин, сокращению расходов и повышению эффективности работы коллектива, насчитывающего 327 человек, завершил с хорошими показателями 9 месяцев текущего года.

Безусловно, в достижениях коллектива автопарка есть вклад каждого члена. И все же наибольший почет и уважение тем, кто находится на самом трудном и ответственном участке — водителям. В числе лучших из них ветераны с более чем двадцатилетним стажем Алишер Алимжонов и Василий Безруков (оба трудятся на маршруте № 99), Айдер Шамилов (маршрут № 110), Камил Юлдашев (маршрут № 7).

— Важнейшая задача на ближайший период для всего нашего коллектива — это завершить в полном объеме подготовку хозяйствства к зиме, — отметил предсе-

датель правления ОАО «5-сон автокорхона» С. Мавлянов.

— Многое в этом направлении уже выполнено. Так, проверены и приведены в должное состояние практически все технические помещения, в том числе мойка, АЗС, бытовки, а также системы электро- и водоснабжения.

Создается запас песка, соли, технических жидкостей, необходимых для нормальной работы автопарка зимой. Продолжаются ремонт котельной, утепление ворот, остекление производственных участков. По графику ведется работа по укомплектованию подвижного состава всем необходимым в холодное время. Будем надеяться, что пассажирам на наших маршрутах осенью и зимой будет комфортно.

А. ГУЛЯМОВ.

Фото А. УСЕИНОВА.

На сайте www.dizarn.com/pages/tachkent-paris размещен четвертый номер электронного журнала «Tachkent – Paris». Это издание выходит на французском и английском языках и распространяется среди политических, дипломатических, научно-академических и деловых кругов Франции, общественных активистов и представителей международных организаций.

Читатели ресурса могут быть в курсе всех важнейших внешнеполитических, социально-экономических и культурных новостей Узбекистана. Так, один из крупных материалов посвящен проведению IX Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» в Самарканде и встрече Президента Ислама Каримова с генеральным директором Организации ООН по вопросам образования, науки и культуры Ириной Боковой, посвященной это мероприятие в качестве почетного гостя.

В красочном репортаже об этом ярком событии в мире искусства говорится, что Узбекистан и ЮНЕСКО успешно взаимодействуют в деле изучения и возрождения богатого духовного наследия, реализуют совместные программы в области культуры, образования, науки и других направлениях.

«Под эгидой ЮНЕСКО за последние 20 лет в международном масштабе были отмечены юбилеи всемирно известных исторических городов Узбекистана, великих предков узбекского народа – Амира Темура,

Мирзо Улугбека, Камолиддина Бехзода и других, а также Хорезмской академии Маймуну и бесценных памятников литературы, таких, как Алпомыш и Авеста», – сказано в статье о «Шарк тароналари».

В ПАРИЖЕ ОПУБЛИКОВАН ЭЛЕКТРОННЫЙ ЖУРНАЛ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

Там же указывается, что архитектурные комплексы Самарканда, Шахрисабза, Бухары и Хивы внесены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Культурное пространство Байсона, праздник Навруз, образцы классической узбекской музыки «Шашмаком» и «Катта ашула» включены в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества.

В деловой рубрике «Tachkent – Paris» опубликована информация о встрече Президента Ислама Каримова с президентом компа-

нии «Боинг – гражданские самолеты» Рэймондом Коннером.

Издание отмечает, что компания «Боинг» является долгосрочным партнером Узбекистана в сфере поставок, эксплуатации и обслуживания современных

пассажирских самолетов – в настоящее время НАК «Узбекистон хаво йуллари» использует 15 самолетов «Боинг», на которых выполняется свыше половины общего числа перевозок. На 2016 год запланировано приобретение двух самолетов «Боинг 787-800 Дримлайнер».

В свете открытия в Париже 35-й Международной туристической выставки Тор Resa, на которой экспонировался национальный стенд Узбекистана, ряд материалов номера рассказывает о туристическом потенциале нашей страны.

Из них посетители портала узнают, что обладающий уникальным культурным и историческим наследием Узбекистан в последние годы стал одним из популярных туристических направлений. Особое внимание уделяется развитию данной отрасли в Хорезмской области, известной своими архитектурными памятниками, археологическими достопримечательностями и самобытной культурой.

«Здесь планируется реализовать 119 проектов. В частности, к концу этого года планируется завершить строительство 4 гостиниц, 6 ресторанов, 10 санитарно-гигиенических пунктов и капитальную реконструкцию 2 гостиниц», – сообщается в публикации.

Специальная статья рубрики «Спорт» посвящена легендарному узбекскому борцу вольного стиля Артуру Таймазову, завоевавшему третью золотую медаль на Олимпиаде в Лондоне в 2012 году.

В рубрике «Выставки 2013» приводятся данные о крупных торгово-промышленных, строительных и туристических выставках, которые будут проводиться в Узбекистане и Франции.

Как обычно, в журнале «Tachkent – Paris» также размещены статьи о французском культурном наследии. Одна из них посвящена крупнейшему городу на юге страны – Марселию, избранному европейской столицей культуры в 2013 году.

ИА «Жахон».

Постановление и его исполнение

ТЕСТОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ – ОБЪЕКТИВНЫ И НАДЕЖНЫ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан, посвященная итогам проведения тестового отбора студентов в высшие учебные заведения страны на 2013/2014 учебный год, а также вопросам признания и нострификации документов об образовании, выданных в зарубежных странах.

Директор Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан Б. Исмаилов отметил, что работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по подъему образовательной системы нашей страны на уровень мировых стандартов, служит важным фактором обеспечения всех сфер высококвалифицированными кадрами. Свои весомые результаты дает самый объективный, надежный и оперативный метод определения знаний, способностей и талантов молодежи при приеме на учебу – система тестовых испытаний.

В 2013 году прием документов абитуриентов и подготовка к тестовым испытаниям были проведены на основе Постановления Президента нашей страны «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2013/2014 учебном году» от 11 июня 2013 года.

В нынешнем году для поступления в высшие учебные заведения страны было подано 480 407 заявлений от абитуриентов, конкурс составил 8,5 человека на одно место. Этот показатель оказался рекордным по сравнению с прошлыми годами. В 2005 году на одно место приходилось 4,7 человека, в 2008 году – 5,4, а в 2012 году – 7,6. Самыми популярными среди вузов страны стали Термезский, Гулистанский, Каршинский, Андижанский и Ферганский государственные университеты, в которых на одно место претендовали от 13,4 до 14,9 абитуриента, сообщает УзА.

Как подчеркнули специалисты, для проведения тестовых испытаний на высоком уровне были осуществлены соответствующие подготовительные работы. В частности, к разработке и экспертизе тестовых вопросов по всем предметам было привлечено свыше 120 экспертов. По итогам их работы подготовлено 490 тысяч вопросников по вариантам. Было отобрано более 50 тысяч руководителей аудиторий и наблюдателей из числа учителей общеобразовательных школ и преподавателей средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждений. Для них были проведены учебные семинары по правилам и порядку проведения тестовых испытаний. Для обеспечения единовременного проведения испытаний было подготовлено свыше 14,2 тысячи аудиторий в 641 здании образовательных учреждений.

1 августа в 57 высших образовательных учреждениях, а также в 11 филиалах и на двух факультетах вузов страны состоялись тестовые испытания, которые прошли на высоком организационном уровне.

Благодаря эффективному использованию информационно-коммуникационных технологий при проверке листов с ответами абитуриентов результаты тестирования были объявлены в кратчайшие сроки – 16 августа. Все необходимые сведения по этим результатам абитуриенты и их родители смогли узнать в онлайн-режиме в соответствующем разделе веб-сайта Государственного центра тестирования, а также посредством sms-службы и непосредственно в высших учебных заведениях, куда подавали документы.

В соответствии с утвержденной общей квотой ряда студенческой молодежи нашей страны увеличились на 56 722 бакалавра. При этом обучаются на основе государственных грантов 19 120 первокурсников, платно-контрактной основе – 37 487, специальных заочных отделениях – 115. Полностью воспользовались своими льготами победители международных и республиканских предметных олимпиад, конкурсов и соревнований, лауреаты Государственной премии имени Зульфии, военнослужащие, отслужившие срочную военную службу и получившие соответствующие рекомендации командования для поступления в вузы.

В ходе мероприятия был рассмотрен вопрос признания и нострификации (установления эквивалентности) документов об образовании, полученных в вузах зарубежных стран. Было отмечено, что в Государственном центре тестирования для этого созданы экспертные комиссии по пяти направлениям, таким, как «Право», «Здравоохранение и социальное обеспечение», «Экономика», «Подготовка учителей и педагогические науки», «Отрасли сельского хозяйства, инженерии, переработки и строительства». С 2004 года по настоящее время поступило свыше 23,1 тысячи обращений граждан по поводу нострификации образовательных документов, по которым приняты соответствующие заключения.

На пресс-конференции специалисты Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Министерства высшего и среднего специального образования ответили на все интересовавшие журналистов вопросы.

Сардор ТАДЖИЕВ.



Хорошие условия труда – залог высокой производительности.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

В трудовых коллективах

ПРИОРИТЕТ – ИНТЕРЕСЫ РАБОТНИКОВ

Большое внимание профсоюзные организации предприятий, организаций и учреждений, входящих в состав Алмазарского райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания уделяют проведению часов духовности и просветительства, на которых рассматриваются важнейшие вопросы современности во всех сферах жизни страны.

Состоявшийся, например, на днях «час духовности» в районном управлении благоустройства был посвящен Году благополучия и процветания. Председатель райсовета профсоюза отрасли Саида Мирпулатова рассказала труженикам управления о достижениях страны в строительстве демократического правового государства, о сути и значении реформ, проводимых в интересах людей, с целью их социально-экономической защиты.

В своем выступлении председатель профсоюзной организации управления Мавлюда Гайполова отметила, что большую работу в этом направлении проводят профком предприятия. В этом году усилия направлены на реализацию Государственной программы «Год благополучия и процветания». 40 работников управления получили возможность отдохнуть и восстановить здоровье в доме отдыха «Угам», в детском оздоровительном лагере побывали четверо детей из семей тружеников. 368 работникам выделены продуктовые наборы, два работника, вступившие в брак, получили материальную помощь. К Наврузу, Дню независимости 515 членов профсоюза получили премии в общей сложности на 34 млн. 650 тыс. сумов.

Серьезное внимание профком уделяет организациям духовно-просветительской, культурно-массовой, физкультурно-спортивной работы.

В рамках встречи работникам управления из малообеспеченных семей, ветеранам труда Надежде Шахановой, Мухабат Муминовой, Ширне Зиятовой, Нури Мамадиевой райсоветом профсоюза отрасли были вручены бесплатные путевки в санатории «Ботаника», «Бустон» системы профсоюзов, где созданы все условия для лечения и полноценного отдыха.

А. ГАЕВ.

МОЛОДЕЖЬ – ПРОТИВ КУРЕНИЯ

Таков лозунг масштабного проекта, реализуемого общественным движением молодежи Узбекистана «Камолот» совместно с соответствующими министерствами и ведомствами с октября по декабрь нынешнего года во всех регионах нашей страны. О цели и задачах проекта, а также запланированных в его рамках мероприятиях говорилось на пресс-конференции, состоявшейся в Центральном совете ОДМ «Камолот».

Курение является одной из наиболее распространенных вредных привычек, наносящих вред как здоровью отдельного человека, так и обществу в целом. По данным Всемирной организации здравоохранения, в настоящее время свыше 1,3 миллиарда человек по всему миру испытывают табакокуревимость и ежегодно от заболеваний, к которым приводит курение, умирает свыше 5 миллионов человек. Печально, что жертвами сигарет и другой табачной продукции становятся молодые люди, которые, отдавая дань моде или стремясь показаться взрослыми, необдуманно делают ошибочный шаг и зачастую на всю жизнь приобретают эту пагубную привычку.

Эти факты свидетельствуют о растущей актуальности борьбы против курения в международном масштабе. Примечательно, что Узбекистан на протяжении многих лет занимает одно из ведущих мест по низким показателям количества курящих. Этому, в частности, способствуют принимаемые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные меры, направленные на утверждение здорового образа жизни и профилактическая работа по борьбе с курением. Об этом, в частности, свидетельствуют присоединение нашей страны к Рамочной конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака, а также принятие Закона «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции».

Разработанный ОДМ «Камолот» совместно с министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, здравоохранения Республики Узбекистан, а также Федерации обществ защиты прав потребителей проект «Молодежь – против курения!» направлен на пропаганду здорового образа жизни среди молодежи и информирование широких слоев населения о сути Закона «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции».

Как отметила первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Ф. Мухамеджанова, воспитание здорового и гармонично развитого поколения является главной целью осуществляемой в нашей стране социальной политики. Тот факт, что свыше 60 процентов населения нашей страны составляет молодежь до 30 лет, повышает актуальность задачи по широкой профилактике табакокурения и пропаганде здорового образа жизни.

Проект «Молодежь – против курения!» будет проводиться в двух направлениях. На местах пройдут информационные минисессии с участием школьников, учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, студентов, а также молодых людей в махаллях. В их ходе тренеры из числа активистов ОДМ «Камолот» расскажут своим ровесникам о вреде табакокурения, используя современные интерактивные методы. При этом предполагается наладить во всей стране широкую волонтерскую сеть пропагандистов здорового образа жизни и расширить масштабы проекта.

Вторым направлением станет пропагандистская работа, которая будет вестись непосредственно в пунктах продаж табачной продукции. Продавцы и владельцы этих торговых точек получат необходимые сведения о сути и целях Закона Республики Узбекистан «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции». В местах продаж также появятся плакаты и стикеры с информацией о вреде курения и выдержками из этого закона, а также с номерами «телефонов доверия» Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана.

В ходе мероприятия журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

УзА.

